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Kinyomtatása:  "BITMAP"  módban 

Valószínűségszámítás  -  Matematika szótár 

Valószínűségszámítás 


Matematika 

Eseménytér (=kísérlet összes lehetséges kimenetele)
H≠ø   (tetszőleges)   alaphalmaz, 

kísérlet végeredménye


x € H    tetszőleges elem, 

esemény (=kísérlet aktuális kimenetele)

A ( H  (tetszőleges)  részhalmaz, 

elemi esemény



{x} ( H    egyelemű részhalmaz  ("singleton"), 

   A esemény bekövetkezik 


   x € A 

   A esemény nem következik be

   x ¢ A 

biztos esemény



H ( H  (az alaphalmaz),  ill. ha  P(A)=1 ,  

lehetetlen esemény



 ø ( H   (üres halmaz),    ill. ha  P(A)=0 ,  

ellentett esemény (esemény tagadása
)
A¯   (komplementer halmaz), 

események összege: A+B ("vagy")

A(B    (únió), 


szorzata: A·B ("és")


A(B    (metszet), 


különbsége: A-B 


A\B    (különbség), 

kizáró események 



A(B=ø  (diszjunkt halmazok), ill. ha P(A(B)=0, 

A -ból következik B 


(=A maga után vonja B-t)

A ( B    (A részhalmaza B -nek), 

valószínűség P(A)



P:P(H)→R  tetsz. függvény    (P(H)=H hatványhalmaza) 







a Kolmogorov axiómákkal, 








(pl. terület), 

független események A,B 


P(A(B)=P(A)·P(B), 

teljes eseményrendszer


H egy partíciója, 

valószínűségi változó (mérés számszerű végeredménye)  ξ : H → R   tetszőleges függvény, 

diszkrét v.v. 




Im(ξ) = {x1,x2,...,xn,...}   felsorolható, 

      - " -         eloszlása 


{ ξ(x1), ξ(x2), ..., ξ(xn), ... }, 

folytonos v.v.  



van   [a,b](Im(ξ)   intervallum, 

eloszlásfüggvény



F:R→R  tetszőleges függvény az axiómákkal, 







   vagy:   F(t) = P(ξ<t) 







   vagy:   f  primitív függvénye:  F(t)=
[image: image1.wmf]ò

¥

-

t

f(x)dx  

sűrűségfüggvény



f:R→R  tetszőleges függvény az axiómákkal, 







   vagy:  F deriváltfüggvénye:  f(x)=F'(x)  

P(a≤ξ<b)  =  
[image: image2.wmf]ò

b

a

f(x)dx  =  F(b)-F(a)  
Newton-Leibniz szabály 

várható érték: M(ξ)



átlag    (=számtani közép, mean (angolul)) 
szórás: D(ξ)




"szóródás"    (=dispersion (latin)) 
"Tipikus" kérdések

(és a válaszok)

P(ξ<b) 
=  
[image: image3.wmf]ò

¥

-

b

f(x)dx 
=  F(b) 

P(a≤ξ)  
=  
[image: image4.wmf]ò

¥

a

f(x)dx 
=  1-F(a)  =  1- P(ξ<a) 

P(a≤ξ<b) 
=  
[image: image5.wmf]ò

b

a

f(x)dx 
=  F(b)-F(a)  

P(ξ=b) 
=  0 

(ha ξ folytonos v.v.) 

P(ξ≈c) = P(|ξ-c|<ε) = P(c-ε<ξ<c+ε) = F(c+ε)-F(c-ε) . 

eof 
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